
ók és váltók körül van baj és ezt a 

halottak és sebesültek jelzik a meg- 

t közvéleménynek. A sorompókat 

v hascsikarást emberek életükkel 

eg. A váltókról kiderült, hogy 
osszu sora óta senkinek nem jutott 
megvizsgálni, rendben vannak-e, a 
nem korhadtak-e, az önmüködő 

tó tényleg „önmüködik"-e pontosan és 

an olyan-e ugy az alépitmény, mint 

ga szerelvények, hogy azokon életve- 
lem nélkül lehetséges a közlekedés. 

t a tegnapi borzalmas vasuti szeren- 
mséget is - az eddigi mesáttaritások 

ekáeaaat és amig 
dony az elhagyott kocsikat ujra fel- 

jövő gyorsvonat beleszaladt. A váltó 

ugynevezett önmüködő váltó volt, 

azonban a kellő pillanatban fel- 

dta a szolgálatot. Temesvárott husz 
fizetett életével a rossz váltó miatt, 

éhány hét mulva pedig Bukarest 

Mtt ujra rémes jajgatásba és halálhörgés- 
1 fulladt számos embernek a közvetlen 

zérkezés előtti készülödése. A halotta- 
r nem támasztja fel semmiféle vizs- 

a nyomorékok testi épségét már nem 
vissza semmiféle hivatalos magyará- 

És hiába jelentek meg a szerencsétlen- 
nhelyén a kormány tagjai, hiába a 

adminisztráció nagyfejü urai, ha... 

nem okulnak ebből. Mert nem részvé- 

Tre van szükség, bármilyen emberi és 

a kegyeletes érzésnek ez a meg- 
nulása, hanem arra, hogy az eddigi 

szert gyökeresen megreformálják. Ne 

tigazgatás, hanem arra termett és 
kképzett emberek tisztsége, akikben 

gvan a lelkiismeretesség és megvan a 

Hő erély is, hogy a vasuti dzsungelben 

let teremtsenek, A militarizmussal any- 
vonatkozása legyen, hogy katonai fe- 

n ottját. Azt a tudatot neveljék 

e minden vasutasba, hogy aki szolgála- 
Enem a legpontosabban és leglelkiisme- 

bben teljesiti, olyan bünt követ el, 

ut a katona a háboruban, ha elhagyja 

Es olyan büntetés is járjon annak, 
szolgálatát elhanyagolja, mint az őr- 

elhagyó k katonának Ha a posztjára 

t, százszoros szégyen ma, amikor 

méleégeen benne vagyunk a bé- 

MAGYAR NAPILAP 

ben, mint a közvéleményben is számol- 

rangu katonák szinekurája legyen a 

és lőszereket. A forradalom Barcelo- 

ellenük kirendelt rendőrséggel és a harc 
n folyamán 
Grauban szintén összeütköztek a 

FŐSZERKESZTŐ 

vecnE ENDRE D 

Maniu és Mihai che nem engednek 
eddig elfoglalt álláspontjukból és a kinálkozó megoldást 

nem hajlandók elfogadni, inkább lemond az egész 

kormány Titulescu minden kapacitálása ellenére 
Tegnap délután különben Anghe- Hét órakor érkezett Pop-Cicio kamarai 

lescu, a Nemzeti Bank kormányzója elnök, majd valamivel később Mironescu 

és Mirto közlekedésügyi miniszter és Sauciuc-Saveanu. Ugy volt, hogy hét 

Szinajába utaztak, ahol kihallgatáson je- órakor Titulescu felkeresi Mironescut, 

lentek meg a királynál. ez azonban nem győzte a várakozást és 

Hir szerint a kihallgatás össze- közben elment Maniu lakására. Titules 

függésben állott azokkal a dife- cu az értekezleten beszámolt királyi ki 

renciákkal, amelyek a Nemzeti hallgatásának lefolyásáról. Nyolc órakor 

Bank és a kormány között fenn- a hallban várakozó ujságirókhoz kijött 

állanak. Maniu miniszterelnök és ezeket mon 

VaidaSándor tegnap este sem érke- dotta: 

zett meg Bukarestbe. Az Epoca szerint - Uraim, arra kérem önöket, 

orvosai egészségére való tekintettel nem hogy ne várakozzanak tovább. 

engedik meg, hogy bármilyen politikai Ma nem történik semmi. Titu- 

megbizatást elvállaljon. Eszerint előre- lescu ur beszámol őfelségénél 

látható volt, hogy a krizist az ő szemé- tett látogatásáról. Holnap a 
lyének teljes kikapcsolásával kell meg- kormány minisztertanácsot tart, 

oldani. amelyen dönteni fog. Lehetsé- 

A liberális párton erős a remény, hogy ges, hogy ezt megelőzőleg a 

nemcsak a Maniu-kormány távozik a he- nemzeti parasztpárt elnöki ta- 

lyéről, hanem rendszerváltozás is lesz. nácsa ülésre jön össze. 

Duca és vezérkara készen van- Maniu ezzel elköszönt az ujságiróktó 

nak, hogy szükség esetén átve- és visszatért a tanácskozásra. 

'l Politikai körökben feszült hangulai 

gyék a balmat uralkodik. Ugy látszik, hogy Titulesct 
Duca tegnap délután találkozott Jorga sem tudja Maniut és Mihalachet más vé 

Miklós volt miniszterelnökkel 1e és en leményre birni. Titulescu kifejtette ai 

nek a találkozásnak kizárólag politikai értekezleten - hir szerint - hogy a 

jelentősége volt ; uralkodó olyan formában kivánja a kor 

Pélután négy órakor Maniu Gyula la mányt bizalmáról biztosítani, hogy Ma 
kásán értekezlet volt, amelyen résztvet- rinescubukar esti rendőrkvesztort bi 

tek Maniu, Titulescu, Mihalache, Popo- zonytalan időre szabadságolják. 

vici Mihály és Lugojeanu miniszterek. Maniu és Mihalache azonban 

ezt a megoldást nem hajlandók 

elfogadni. 

Ezek után politikai körök vélemény 
szerint előtérbe nyomul Mironesc 

kabinetalakitása. Rezsimváltozásra - 
mint azt Titulescu kijelentette =ezut 

tal nem kerül a sor. Szóba került dél 
után egy esetleges Vaida-kombinácii 

is, de Vaida orvosai tanácsára hangsu 

lyozta, hogy a jelen körülmények közöt 

semmi esetre sem hajlandó a kormány 

alakitásra. 
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Az egész ország feszült várakozással 

figyelte, hogy mi lesz Titulescukül- 

ügyminiszter tegnapi királyi kihallgatá- 
sának eredménye. Ugy politikai körök- 

tak azzal, hogy ennek a kihallgatásnak 

az eredménye dönti el a kormány sor- 
sát. Az izgatottság már a megpattanásig 
feszült, amikor Titulescu külügyminisz- 

ter tegnap délben egy órakor Szinajából 
megérkezett Bukarestbe. 

Az állomáson Maniu Gyula mi- 
niszterelnök és Mihalache bel- 
ügyminiszter vezetésével a kor- 

mánynak valamennyi Buka- 
restben tartózkodó tagja várta. 

Maniu és Titulescu rendkivül szivélyesen 

üdvözölték egymást. Titulescu a pálya- 
udvarról a lakására hajtatott, majd a 

délután folyamán felkereste Maniu mi- 
niszterelnököt, akinek beszámolt a ki- 

rályi kihallgatásról. Később felkereste 
Mihalachet is, akivel hosszasan tanács- 

kozott. 
A tegnap délutáni bukaresti lapok 

megállapitása szerint Titulescu azzal a 
szilárd véleménnyel érkezett a főváros- 

ba, hogy a jelenlegi nagy problémák 
megoldása előtt egy rendszerváltozás ve- 
szedelmes lehetne. Meggyőződése, 

amelynek ismételten kifejezést is adott, 

hogy a krizist a lehető legsimábban kell 

elintézni. 

terjed a kataloniai fortadalom és a kormányhű 
csapatok nem tudnak megbiehózni 

a vérszomjas lázadóhkai 
halottja van. Szevillában a felke- 
lők bombát dobtak a rendőrség épületé- 
re, amely erősen megrongálódott. Szá- 
mos polgárt legyilkoltak. A kommunis- 
ták és anarchisták mindenkit terrorizál- 
nak és lefoglalják az élelmiszereket. 
Barcelonában az éjjel felgyujtottak egy 
szövőgyárat, amelynek éjjeli őrét előbb 
lelőtték, azután behatoltak a gyárba, ott 
minden árut és felszerelést benzinnel le- 
öntöttek és felgyujtották. Barcelonában 
tegnap nem volt kenyér, mert a pékek 
sztrájkba léptek. A forradalmárok most 
azon igyekeznek, hogy általános sztráj- 
kot robbantsanak ki. A köztársasági 
kormány hiszi, hogy egy-két mnap mulva 
ura lesz a helyzetnek : ismét és a kor- 

mánynit eepatok kk a forradal- 

Madridi jelentés szerint Kataloniában 
a forradalom még mindig nem szünt 
meg. A szindikalisták és kommunisták, 
akik a forradalmat előkészitették, szá- 

mos helyen halmoztak fel fegyvereket 

VALTOZÁSOK A MAGYAR DIPLOMA 
nában vasárnapról hétfőre virradó éj- 
szaka tört ki, azonban a kormánycsapa- 

tok minden erőlködés mellett sem tud- 
ták eddig elfojtani. A forradalom átter- 
jedt több más városra is és még a keddi 

nap folyamán i is voltak harcok. V al en- 
ciában a felkelők szembeszállottak az 

három rendőrt lelőttek. 

rendőrséggel, amely nem bizonyult ele- 

gendőnek a felkelőkkel szemben és kény- 

volt hátrálni. A harcnak itt egy 



Megirtuk, hogy Kurtyák János ru- 
szinszkói képviselő a nagyszöllősi kór- 
házban meghalt. Holttestét Husztra 
szállitották, ahol óriási részvét mellett 
tegnap temették. A temetésen messze 

vidékről jött el a rutén parasztság, 
amely Kurtyákot valósággal istenitette. 
Erre a népszerüségre rá is szolgált az 
elhunyt, aki hosszu idő óta minden mun- 
káját népének szentelte. Szivvel-lélekkel 
küzdött Ruszinszkó autonomiájáért és 
mindenkor bátran szállott szembe a cse- 
hek elmemzetlenitő törekvéselvel. A te- 

Az aradmegyei Németszentpéter köz- 
ség csendőrsége érdekes körülmények 
között leplezett le egy pénzhamisitó ban- 

dát, amely régi magyar tizkoronás 
aranypénzt akart hamisitani. Kovács 
János pécskai cigány néhány nap előtt 
feleségével a község vendéglőjében iddo- 
gált. Közben a cigány veszekedni kez- 
dett a feleségével, akit azután megvert. 
Az asszony bosszuból végigrohant a köz- 

ség utcáin és hangosan kiáltozta, hogy 
férje hamis pénzt csinált. Az esetről tu- 
domást szerzett a csendőrség is, amely 

meginditotta a nyomozást. Kiderült, 
hogy Kovács János egy másik cigánnyal, 
Carpaci Lala legénnyel együtt gyár- 
totta a hamis pénzt, még pedig Metz 
Baltazár németszentpéteri sváb gazda 
részére. 

A csendőrség akkor Metz Baltazárt is 
őrizetbe vette, aki kihallgatása alkalmá- 
val elmondotta, hogy a két cigány még 

az elmult év szeptember hónapjában 
megjelent nála és pálinkát vásároltak 
tőle. A pálinka árát vadonatuj tiz leie- 
sekkel fizették ki és a gazda akkor meg- 
kérdezte, hogy vajjon nem ők csinál- 

ták-e a pénzt. A ravasz cigányok jó üz- 
let reményében kijelentették, hogy a 
pénzt ők gyártották és egyben felaján- 
lották, hogy a gazda részére is csinál- 
hatnak. A hiszékeny ember bedült a ci- 
gányok ravasz meséjének és kétszáz lei 

előleget adott nekik a készitendő hamis 
pénzre. A cigányok azonban rábeszélték, 

hogy nem remániai pénzt csináljanak, 
hanem régi magyar tiz koronásokat, a 

melyeknek nagyobb az értéke. A cigá- 
nyok azután néhány nap mulva ismét 

beállitottak a gazdához és gipszmintá- 
ban régi magyar két filléresből mintegy 
ötszáznegyven ólom mintát öntöttek. 
A rosszul sikerült hamisitványok beara- 
nyozására azután harmincezer leit kér- 
tek és ezen a pénzen bronzfestéket vásá- 

roltak, A bearanyozásnál a gazda azon- 
ban feldöntötte az üveget és a folyadék 
kiömlött. Akkor ujabb huszezer leit 

seltek ki Metz Baltazárból, de ezen 
r nem vásároltak ujabb folyadékot, 
a pénzzel együtt eltüntek. Metz 

ár akkor eszmélt rá, hogy szélhá- 
knak esett áldozatul, de feljelentést 

m mert tenni. 

azenkivül, hogy az egész 
tás ötvenezer leiébe került, 

metésen résztvettek az összes csehszlo- 
vákiai kisebbségi pártok képviselői. 
Utódja a parlamentben Brody Endre, 
a Ruszkij Listok főszerkesztője lesz. 
Halála óta széltében suttogják, hogy 

Kurtyák János nem természetes halállal 
halt meg, hanem megmérgezték. Ennek 
a feltevésnek alapul szolgál az a körül- 
mény, hogy Kurtyák egy esztendő óta 
csehek részéről számos fenyegető levelet 
kapott, amelyekben azt irják, hogy elte- 

szik láb alól, ha nem hagy fel csehellenes 
masatartásával, Gyanus az hogy a 

még le is tartóztatták. A házkutatás so- 
rán a csendőrök megtalálták a hamis 
pénzt és ezenkivül a hamis tiz leies gyár- 
tásához szükséges gipszmintákat is, 
amelyekkel hamis tiz leies ércpénzt 

Méreggel eltették láb alól a ruszin nép 
védelmezőjét és az autonomia 

legszivósabb harcosát 
halál okáról azt hozzák fel, hogy Kur- 
tyák altatóport vett be és az adag vala- 
mivel nagyobb volt a kelleténél. Viszont 
ismeretes, hogy Kurtyák igen erős ter- 
mészetü ember volt és nem valószinü, 
hogy egy kevéssel több altatópor rövid 
három óra alatt végzett volna vele. Min- 
denesetre különös az is, hogy a holttes- 

tet nem boncolták fel. A kisebbségi pár- 
tok és a ruszin nép képviselői követelik, 
hogy inditsanak erélyes vizsgálatot Kur- 
tyák halálának kideritésére, rendeljék el 
az ezhumálást a bondolást 

4 cigány megverte a feleségét, míte az asszony 
tasszubál vitégy kiáttotta, egy 2 föjetegizegy 

akartak előállitani. A cigányokat és a 
hiszékeny gazdát őrizetbe vették és a 
nyomozás befejezése után átadják őket 
az ügyészségnek. 

beieg Gemesváv számokban 
A városi főorvosi hivatal most készi- 

tette el az 1932-ben bejelentett megbe- 
tegedésekről szóló kimutatását. Az 1931. 
évből kezelésben visszamaradt 9 vörhe- 
nyes, 1 tifuszos és 3 diftériás megbete- 
gedés, az 1932. év folyamán bejelentet- 
tek 100 vörhenyes, 27 tifuszos, 47 difté- 

riás, 8 orbáncos, 5 spanyolnáthás, 2 lép- 
fenés, 2 hörghurutos, 1 vérhasas, 1 fül- 
tőmirigylobos és 1 kanyarós megbetege- 
dést. Ezek közül meghalt 1 vörhenyes, 
2 diftériás, 4 tifuszos, 1 orbáncos, 1 spa- 

nyolnáthás, 1 hörghurutos és 1 vérhasas 
beteg. Az év végén kezelés alatt állott 15 
vörhenyes, 1 tifuszos és 1 diftériás be- 

teg. A többi évközben felgyógyult. 
Az 1931. évről kezelés alatt maradt 74 

tüdőbeteg, 1932-ben 121 ujabb megbete- 

gedést jelentettek be. Evközben 99 meg- 
halt, 15 állapota javult, 10 más városba 

költözött és az év végén kezelés alatt 
maradt 71 tüdőbeteg. 

Nemi beteg 1931-ből kezelés alatt ma- 
radt 151, az 1932. évben bejelentettek 

1605 esetet, ezek közül meggyógyult 
1293, elköltözött 292, az év végén még 
176 nemi beteg maradt kezelés alatt. 
Rákbeteget 1932-ben bejelentettek 

100-at és valamennyi halálos végü volt. 
Trachomás beteg maradt 1931-ből 4, az 

1932. év folyamán bejelentettek 2 ujabb 
esetet, felgyógyult 2 és az év végén ke- 
zelés alatt állott még 4 beteg. Idült al- 
koholizmusban szenvedő maradt 1981- 

ből 1, bejelentettek 19832-ben 2 esetet és 
ez mind a 3 halállal végződött. Ezenki- 
vül volt Temesvárott 1932-ben 1 halállal 
végződő kutyamarás is. 

A ragályos betegségek jelen állása az 
ujév óta történt változások figyelembe 
vételével jelenleg a következő: 14 vör 
henyes, 2 tifuszos, 3 diftériás és 1 or- 

báncos beteg áll Temesvárott orvosi ke- 
zelésben. 

Az Erzsébelvárosi Társaskür negyven évi ivi eredmönyes 
működés után a sulyos viszonyak hatása alatt 

hezárjá helyiségeil 
Negyven esztendei müködés után az 

Erzsébetvárosi Társaskör bezárja helyi- 
ségeit. Az Erzsébetvárosi Társaskör 

nem szünik meg, hanem felfüggeszti mü- 

ködését. Vajjon mikor javulnak annyira 
a viszonyok, hogy ez a kényszerszünete- 
lés véget ér? Mert nem az erkölcsi tőke 
hiánya ennek a szomoruan fájdalmas 
lépésnek, hanem az an agi. 
Negyven év előtt alakult meg az Er- 

zsébetvárosi Társaskör és ezen idő alatt 
nemcsak az erzsébetvárosi társasélet 

fellenditése körül fejtett ki tevékenysé- 
get, hanem barátságos otthont nyujtott 
tagjainak, akik ott nemes szórakozással 

tölthették idejüket. Munkálkodott a tár- 
saskör kulturális téren is, mert hang- 

versenyei, mükedvelői előadásai, müso- áka 
ros estéi, ismeretterjesztő felolvasásai !1 

mindenkor hasznosak és látogatottak 
voltak. Mulatságai, báljai, társas össze- 

jövetelei minden alkalommal sok látoga- 
tót vonzottak és kellemes órákat szerez- 
tek azoknak, akik ezeken résztvettek. 
Aztán jött a háboru utáni idő, amikor 

a kisebbségi egyesületekre tizszeresen l 
ráfeküdt a gazdasági válság, amely min- 
dent és mindenkit általánosan nyomott. 
Az Erzséhetvárosi Társaskör is meg- 
érezte a válságot. Fizető tagjai mindin- 
kább fogytak, terhei mindinkább nőttek. 
A helyzet évről-évre rosszabbodott és ! 
végül az Erzsébetvárosi Társaskör oda- 

jutott, hogy már képtelen fentart 
költségeit előteremteni. Ez a körülmér 

birta rá a vezetőséget, hogy alapos meg 

és a elkéri Körrel való 

mely alatt minden fajta 

vászonáruban 

Vidéki vevőink meg- 

könnyitésére a fel 
használási cél és ár 
megjelölése alapján 
mindent postai utá 
vétellel szállitun 

visszavesszük 

A még raktáron lévő 
téli áruk mélyen leszál- 
litott árakon kerülnek 
eeladásra. 

Zouvee 
/ etnasyárania 

zésre és használatra átveszi a fárs s 
berendezését és minden ingóságát 
költözik annak helyiségébe is. Most 

az Erzsébetvárosnak csak egy társae a Mu 
mi egyesülete lesz és remélhet ho ogy 

a társasköri tagokkal megerősödv 
birja a nehéz időket. 

Az Erzsébetvárosi Társask szom 
ton este évi közgyülést tart, a 

véglegesen kimondja a szü 



bukaresti pályaudvar bejáratánál 

gel hét órakor borzalmas vas- 
rencsétlenség történt. A temes- 
orsvonat teljes erővel belerohant 

őtte haladó temesvári személyvo- 
temesvári személyvonat hétfőn 
egy órakor indult el Temesvár- 

Ezen a vonaton nem igen szoktak 

áriak a fővárosba utazni és pedig 
em, mert a gyorsvonati és sze- 

vonati ár között nincsen különbség, 

vorsvonat pedig majdnem hat órával 
tidebb idő alatt teszi meg az utat. 
Ezt a személyvonatot temesvá- 
riak csak kisebb távolságokra 

rályság területén vannak és 

ig olyan helyekről, amelye- 

két-három óra hosszáig 
Ennek a körülménynek 

személyvonatnak reggel hat órakor 

l a bukaresti pályaudvarra befutnia. 
mavazás és a sürü köd miatt azonban 
ése volt és a Bukarest előtti Chitila 

cokor érkezett be, Chitiláról a sze- 
ilyvonat nyomban tovább indult Bu- 

elé. Közben a temesvári gyors- 

at, amely hétfő este hat óra után in- 

1 Temesvárról, reggel hat óra és 

perckor érkezett Chitilára. A 

ditotta a gyorsvonatot. 

A gyorsvonat a ködben tovább 

közvetlenül a buka- haladt és 
resti pályaudvar előtt beleütkö- 

zött a személyvonatba. 

Bttak a kiszállásra. A aár ke 
eütközés óriási pánikot keltett. A 
rsvonati utasok közül néhányan 

ssze apróbb ütődéseket szenved- 
nál borzalmasabb volt azonban a 
a személyvonat utasainak. A 

svonat a személyvonat végén levő 
nadosztályu kocsiba olyan erővel ro- 
bele, hogy az felfutott az előtte le- 
ocsira, majd azzal együtt magával 

még három kocsit, amely felfor- 
s összetörött. Ugyanabban a pilla- 

an kétségbeesett segélykiáltás, jaj- 
s és halálhörgés hangzott a kocsik 

A személyvonaton nem volt 
egyetlen ember, aki valami sé- 
rülést nem szenvedett volna. 
nban a könnyebb sebesültek voltak 

rsaiknak segitségére siettek. 
ályaudvar vezetősége azonnal tele- 
mentőkért, orvosokért és munká- 

omásra csak reggel hat óra és tiz 

femesvári ayorsvanai a 
ratánái belerohani a vti személyvonaiha 

és véres kataszírólái okozott 

csétlenségről értesitsék az uralkodót is. 
Maniuval együtt ott volt a pályaudvaron 

sokért. A mentési munkálatok hamaro- 
san megindultak és egymásután szedték 

ki a romok alól a sulyosan sebesülteket 
és halottakat. A szerencsétlenség hire 
kamarosan elterjedt a fővárosban is, 
ahonnan sok száz ember sietett a pálya- 

udvarra. A katasztrófáról értesitették 
Maniu miniszterelnököt is, aki megje- 

lent a pályaudvaron és meghatottan 
nézte a halottakat és sebesülteket. A mi- 
niszterelnök intézkedett, hogy a szeren- 

Mirto közlekedésügyi miniszter is. 
A vasut szakértői azonnal nekiláttak 

a vizsgálatnak, hogy megállapitsák a 
szerencsétlenség okát. 

Eleinte az volt a feltevés, hogy 
az automatikus váltószerkezet, 

amelyen a személyvonatnak ke- 
resztül kellett haladnia, fel- 

mondta a szolgálatot. 

Ez a feltevés azonban nem igazolódott 
be. A gyorsvonatnak Chitilától ugyan- 
azon a sinpáron kell haladnia, amelyen 

a személyvonat teszi meg utját és csak 

Hat halottja és tizenhét sulyos 

hukaresii nályauvar 

a pályaudvar előtt való ugynevezett 
nagyhid előtt kell a személyvonatnak 
másik sinpárra futnia a váltón keresz- 
tül. A sikos sineken és a nagy hóban 

azonban a mozdony kapcsolója elvált a 

szerkocsitól és a mozdonyvezető csak 

akkor vette ezt észre, amikor a nagyhid 

előtt elhaladt. Erre visszafelé tartott az 

elmaradt személyvonatért. Ez a müvelet 

a sürü köd miatt csak lassan ment vég- 

be. Közben a vonat utasai közül sokan 

megunták a várakozást az álló vonat- 

ban, leszállottak és gyalog mentek be a 

pályaudvarra. Ezeknek ez volt a szeren- 

cséjük, mert igy megmenekültek a sebe- 

süléstől, vagy az esetleges haláltól. 

A személyvonat mozdonyának 

éppen sikerült megcsinálni a 

kapcsolást az elmaradt vonat- 

tal és meg akart indulni a pá- 

lyaudvar perronja felé, amikor 

a gyorsvonat hirtelen beléje 

futott. 
A vizsgálatot, amely ezeket megállapi- 

totta, mindazonáltal tovább folytatják. 

sehesültje 
van a vasuti szerencsétlenségnek 

A halottak a következők: Drago 
mier Tanasze postai munkás Dambo- 

vicáról, Galceanu Mária, egy vas- 
utas felesége és kislánya, Gambec 

Dobre postás, Jonescu Konstantin 

szakaszvezető. A hatodik halott egy 

diáklány, akinek személyazonosságát 
még nem tudták megállapitani. A halot- 
takat a bonctani intézetbe szállitották. 

A szerencsétlenségnek összesen tizenkét 
sulyosabban sérültje van. Ezek között 
vannak: Untia Miklós vasuti kalauz, 

Stroia Miklós és Sokol Anna Turn- 

szeverinből, P o p e s c u Dumitru pitestii 
vasutas, Velianu Amália földmivelés- 

ügyi miniszteriumi tisztviselőnő, Mit- 

roiu András filareti vasutas, Bodis- 

lav Konstantin, Stefan Misu, Con- 

standa Florea pénzügyminiszteriumi 

tisztviselő, Cimpoia János Gorjból, 

Serbu Miklós vasutas, Stoica Péter 
postakalauz és Ba d u b a Dumitru Gorj- 

ból. A sebesülteket mind kórházba szál- 
Htották. 

A sebesült vasutasok mind 

olyanok, akik a fővárosban tel- 

jesitettek szolgálatot és regge- 
lente vonaton jöttek be. 

A szerencsétlenség szinhelye borzal- 
mas látványt nyujtott. A pálya erősen 
megrongálódott. A bukaresti északi pá- 

lyaudvarra érkező vonatok csak a mel- 
léksinpáron át futhattak be az üvegcsar- 
nok alá. 

Az elpusztult kocsik romjait a 
pályától oldalra takaritották el 

és a vasuti vezetőknek minden 
igyekezete a megrongált pálya 

helyreállitására irányult. 
A pályát csak a délutáni órákban tudták 

helyreállitani. A vizsgálat során kihall- 
gatták a chitilai állomás forgalmi tiszt- 
jét, valamint a két vonat kisérő személ. 

zetét. 

Zsebtolvajok tékezték le a személyvonatot, 

Tegnap délután a szerencsétlenséggel 

kapcsolatban uj fordulat állott be. Nem 

tartják lehetetlennek, hogy a személyvo- 

natot zsebtolvajok fékezték le, hogy 
végzett tolvajlásaik után a főváros előtt 
leugorhassanak a vonatról. Megállapii 

totta a vizsgálóbizottság továbbá azt is, 
hogy a Chitila és Bukarest északi pálya- 
udvar között levő BM-teherpályaudvar 
személyzetének észre kellett volna ven- 
nie, hogy a személyvonat a nagy hó 
miatt kénytelen lassan menni, vagy, 

EADÉLUTÁN 

hogy valami fékhiba van és azért le kel- 

hogy idejében leugorhassanak 
A vizsgálóbiró utasitásara a 
BM-pályaudvar teljes személy- 

zetét, amely a szerencsétlenség 

idejében szolgálatot teljesitett, 

letartóztatták. Ugyszintén le- 
tartóztatták a gyorsvonat moz- 
donyvezetőjét, fütőjét és vonat- 
vezetőjét, valamint a személy- 

vonat vasuti személyzetét és a 

chitilai forgalmi tisztviselőt is. 
Megállapitották, hogy a sebesültek pon- 

tos száma harminc. Ezek között vannak 
a könnyü sebesültek is. 

lett volna inteniök a gyorsvonatot. 

lesz január 15-én, vasárnap dél- 
után 5 órakor a Magyar Párt ifju- 
sági tagozatának rendezésében a E MAGYAR HAZBAN 
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szerda, 
január 11-től a 
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Havai éjszakál 
100 százalékos németül beszélő 

film. 

Főszerepben; Werner Futterer 
és Kaidarovska Eugeni 

A legnagyobb forgsalom 
naponta a temesvári népesedési 

hivatalban bonyolódik le 

A temesvári népességi hivatalt - 
amely a bejelentő hivatal szerepét tölti 

be - az elmult 1932 esztendőben össze- 

sen 57.600 ügyfél kereste föl, akik ré- 

szint uj bejelentéseket, részint lakásvál- 

toztatási bejelentést eszközöltek, vagy 
pedig információt kértek. Tekintettel 
arra, hogy a vasárnapok és az ünnepek 

levonásával mindössze 288 munkanap 
volt, egy napra átlag kétszáz ügyfél 
esik. A népességi hivatalban 135.000 em- 

ber személyi adatai vannak nyilvántart- 
va. A 92.000 tényleges temesvári lako- 
son felüli adatok olyanokra vonatkoz- 

nak, akik vagy elhaltak, vagy pedig a 

bejelentés óta máshová költöztek. A te- 
mesvári és romániai illetőséggel biró be- 

jelentett személyeken kivül, a népesedési 

hivatal adatai szerint Temesvárott ál- 
landó tartózkodással birnak még jugo- 
szláv, magyar, osztrák, német, francia, 

angol, amerikai, olasz, belga, bolgár, 
csehszlovák, görög, perzsa, lengyel, al- 
bán, lett, holland és marokkói alatt- 
valók is. 

KOMMUNISTA EGYETEMI HALLGA- 

Tó ÉsS FESTőMÜVÉESZ. Füssy László 

szegedi egyetemi hallgató Dinnyés Fe- 

renc festőmüvésszel és több társával kom- 

munista lázadás előkészitésére szövetke- 

zett. A lázadáskor saját találmányu gép- 

fegyverüket, földalatti torpedójukat és 

hangtalan bombájukat akarták felhasznál- 

ni. A szervezkedést azonban idejében fel- 
fedezték. Szakértők megvizsgálták a kom- 

munista vezetőknél talált ujszerü fegyvere- 

ket és megállapitották, hogy azok valóban 
használhatók is. A szegedi törvényszéken 

tegnap kezdték meg ennek a kommunista 
bünpernek a tárgyalását, amely több napiz 

fog tartani. A tárgyalás mindvégig zá 
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Előfizetési árak: 

Romániában: Havonta 70, egyedévre 
200, télévre 380, egész évre 750- lei. 
Nyugdijasok havonta 60, negyed: 
évre 160, lélévre 300, egész évre 600 

leit tizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 10 pengő. 
Magyarországi nyug djasok havonta 3, 
negyedévre 8, félévre 15. egész évre 

30 pengőt lizetnek. 

Telelon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 

lác flispániában is 
Ott is sirnak az emberek. A Romanones, 

meg a Valadores, Hogy hozzájuk is beko- 

pogtatott a dales. Tudniillik a legtüzesebb 

donnák és legravaszabb borok honában 

nem tartanak több bikaviadalt. A bikák 

örömünnepet ülnek és amint helyszini meg- 

bizható tudósitások jelentik, a bikatársa- 
dalom kitünőségei hálájuk jeléül diszszar- 

vat akarnak átnyujtani a rendelet aláiró- 

jának. Tehát a korridáknak vége. Ami 

annyi költőt ihletett meg. Vége a pikado- 

rok és matadorok hőskorának, meg a tor- 

reróéknak, akiket a Carmen cimüű dalmü 

magyarra forditása óta torreadoroknak 

hivnak. Vége a nyuzott frizurának, amit 
direkt bikanyársalási célokból hordtak a 

hivatottak. Vége a bakfisálmok lovagjai- 

nak és az arénák büszke hőse mint teztil- 

segéd, vagy rövidáruügynök fogja minden- 
napi xeresiét megkeresni. Befütyültek a 

szenzációnak, amikor a matador hegyes 

kardjára tüzve a bika pacalját, defilált az 
örjöngő donok és donnák előtt. Akikről 

már a nóta is megmondja, hogy mobilék. 

Szegény Blasco Ibanez, akinek gyönyörü 

villát jövedelmezett a korrida a Rivierán, 

már előre meghalt és igy nem érhette meg 

szerencséjére, hogy fagytak be témái. 

Azonban Spanyolország kék ege ujabb köl- 

tőket szül és igy egy nagy tollforgató nem- 

zedék áll komoly témahiány előtt. Sőt. Az 

érzéki tangók belépésekkel és lila fények- 
kel sem lesznek már olyan hatásosak, ha 

nem szaglik mögöttük a felnégyelt bika 

vérszaga. Mondom, spanyol polgártársaink- 

nak, szegényeknek, nagy gondjaik vannak, 

hogy mi lesz már most, ha nem tartják 

meg a korridákat? Talán Grün Izidorral 

válaszolhatnánk: a gondjaikat megven 
nénk. Viszont véres szenzációkat illetőleg 

nyugodtan utalhatjuk őket délszaki ha- 

zájuk parlamentjébe. Ott ugyanugy elszó- 

rakozhatnak, mint az arénában. Sőt, itt 

csupa humoros jelenetben lehet részük. 

Ami szintén nem utolsó dolog. Mi legalább 

ezen röhögünk, De kiadósan. És régen. Vi- 

szont az a különbség is fennáll, hogy a mi 
szórakoztatóink nem minden esetben bikák. 

Gyakran ökrök. (cs. k. s.) 

Zzlatescu pénzügyigazgató Temes- 
várott marad. Temesvárott hire járt 
tegnap, hogy Zlatescu Stere pénz- 
ügyigazgatót máshová helyezik. A pénz- 
ügyigazgató, aki néhány napon keresz- 
tül távol volt, tegnap visszaérkezett Te- 
mesvárra és csodálkozással hallotta az 

áthelyezéséről szóló hirt. A pénzügy- 
igazgató kijelentette, hogy továbbra is 

a temesvári pénzügyigazgatóság élén 
d és áthelyezéséről szó sincsen. Ez 

hir őszinte örömet kelt Temesvárott, 
mert Zlatescu pénzügyigazgató minden- 

megértő, konciliáns és igazságsze 

vezetője volt fontos hivatalának. 

Az 1933. esztendő tulajdonképpen 
1932 december 31-én husz óra husz perc, 

harmincnyolc másodperckor kezdődött 
és a csillagászati év 1934 január 1-én 
két óra kilenc perc, huszonnégy másod- 
perckor ér véget. Az 1933-as esztendő a 
Julián naptár szerint a 6646-ik esztendő. 
A zsidó időszámítás szerint az 5693/94. 
év, a kinaiaknál 4569/70 év és a moha- 
medán időszámitás szerint az 1351/52 év. 

A greenwichi időszámitás tizenkét 
órával elmarad a valódi csillagászati idő- 
számitás mögött. A 810-ik fokot - 
amelynek vonalán a nap állását az idő- 
számitás alapjául veszik, - azon a kép- 
zelt vonalon állapitották meg, ahol a vo- 

nal a legkevesebb szárazföldet érinti. A 
csillagászati év tizenkét órával megelőzi 
ezt az időpontot. 

Az uj év első napja vasárnap volt és 

az utolsó napja is vasárnap lesz. Far- 

sang vasárnapja február 26-ra, hamva- 
zószerda március 1-re, virágvasárnapja 

április 9-re, nagypéntek április 14-re, 
husvét április 16-ra esik. Krisztus meny- 

bemenetelének ünnepét május 25-én 

ülik meg. Pünkösd pedig julius 
4-én következik el. Mária meny- 
bemenetelének napja augusztus 15-én, 
keddi napra esik, mindszentek szerdán 

lesz. Az első adventi nap december 3-án 

lesz. Mária fogantatásának ünnepe 

Vasácnappal kezdődőtt és vasámmannat végződí 
az idei esztendű, mely a zsidóknak mác az 5693-ik 

a makamedánoknak nedig csak az 1351-ik 

k 

keddre esik és ebben az esztendőben a 
szent este vasárnap következik be. 
Az 1933. évben két gyürü alaku nap- 

fogyatkozás lesz, az egyik február 24- 
én, ezt azonban a mi vidékünkön nem le- 
het megfigyelni, a másik augusztus 21- 
én, amely nálunk is látható lesz. 
Most még irjuk meg azt, hogy lokális 

jubileumokon kivül a következő évfor- 
dulókat ünnepeljük ebben az esztendő- 
ben: 
A katolikusok számára szent évnek 

deklarálta a pápa az 1933-as évet, mert 
ez az 1900-ik évfordulója Krisztus halá- 
lának. A pretestánsok azért tartják ün- 
nepi évnek ezt az esztendőt, mert 1933- 
ban van Luther Márton születésének 
450-ik évfordulója. A muzsikusok két 

Wagner jubileumot is ünnepelhetnek, 
1883-ban, tehát ötven évvel ezelőtt Ve- 
lencében meghalt Wagner Richard, s ez 
az év a százhuszadik évfordulója Wag- 
ner születésének. Ezenkivül Brahms-ot 
is lehet jubilálni ebben az évben, akinek 
most van a születési centennáriuma. 
Száz éve annak, hogy Rachel, a nagy 
szinésznő meghalt. Stendhal-nak, polgá- 
ri néven Henry Beyle-nek ebben az év- 
ben van a százötvenedik születési évfor- 
dulója. A jubileumok sorát Nobel Alfréd 
zárja be, aki száz évvel ezelőtt született. 

- Három alpolgármester lesz. Temes- 

vár városának ezentul a főpolgármeste- 
ren kivül három alpolgármestere lesz. A 

három alpolgármestert nemzetiség sze- 

rint választják meg és igy lesz egy ro- 

mán, egy magyar és egy német alpol- 
gármester. A határozat értelmében a 

szombaton választandó nagytanács ala- 
kuló közgyülésén már végrehajtják és 

meg is választják nyomban a főpolgár- 
mesteren kivül a három alpolgármestert. 

- A kartellált pártok választási pro- 
pagandája. A választási propaganda so- 

rán a kartellált magyar, nemzeti pa- 
rasztpárt, német és zsidó pártok és gaz- 
dasági érdekeltségek tegnap este két lá- 
togatott népgyülést tartottak. Az egyik 

gyülés a gyárvárosi Gyárudvar-vendég- 
lőben, a másik pedig a józsefvárosi 
Scholier-vendéglőben folyt le. Fel- 

szólaltak az összes szövetkezett pártok 
és érdekeltségek jelöltjei. Ma este a kar- 
tellált lista jelöltjei a Blaskovits- 

telepen vesznek részt népgyülésen, 
amely félkilenckor kezdődik a Geml- 
utca sarkán levő Weber-féle vendéglő- 

ben. 

- üde lesz a bőre, ha fürdőjébe Ve- 
losa pezsgő fenyőtablettát tesz. 

- Csinos kis társaság. A bukaresti 
huszonhármas számu adókivető bizott- 
ság ellen az a vád merült fel, hogy az 
egész bizottságot megvesztegették. A 
vizsgálat megállapitotta, hogy ez való- 
ság, mert a bizottság a tényleges hely- 
zetnek nem megfelelően elenyészően cse- 
kély adókat állapitott meg. A bizottság 

ellen a bukaresti főügyészséé 
Madgearu pénzügyminiszter maga 
meg a feljelentést. Mára több letarto.. 
tás várható 

huzás, tömés FOG 
t 

koronák 22 karátos arenybél 
goldin koraenák, fehér fogak 

mkmuyktoka olmttilittt liollsakatiuontiknlató tmerettat talóastyttóillkartalalalalatveseelt Maii HuU Huni 

emzsemom 

* ELŐőFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 
deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 
désében fennakadás álljon be. 

- Magyarország pénzügyei a Népszövet- 

ség előtt. Imrédy magyar péenzügymi- 

niszter Genfbe utazott, hogy ott a Népszö- 

vetség pénzügyi bizottsága előtt Magyar- 

országot képviselje. A pénzügyi bizottság 

csütörtökön tárgyalja Magyarország 

ügyeit. Ezen a tárgyaláson dől el a transz- 

fermoratórium további sorsa. A tárgyalá- 

sok kihatással lesznek Magyarország uj 

költségvetésére, valamint azokra a pénz- 

ügyi reformokra, amelyeket a Gömbös- 
kormány tervez. 

- Feleséggyilkos házmester. Budapesten 

a mult hónapban Tőzsér Lajos házmes- 

ter négy revolverlövéssel megölte tőle kü- 

lönváltan élő feleségét. Ügyét a törvény- 

szék tegnapra tüzte ki tárgyalásra. Tőzsér 

beismerte tettét és indokul azt adta elő, 

hogy igen elkeseritette, hogy a felesége 

harmincöt évi házasság után elhagyta. 
Itélet mára várható. 

- Dühöng a harc Keleten. A japánok és 

a kinaiak között a távoli keleten tovább 

folynak a véres harcok. Kelly angol admi- 

rális felajánlotta a két félnek, hogy köz- 

vetit közöttük, azonban egyik sem fogadta 

el az ajánlatot. A japán főparancsnok teg- 

nap azt az ajánlatot tette a kinai kor- 

mánynak, hogy Jehol tartományból és 

környezetéből létesitsen egy ütköző álla- 

mot, amelynek SanghaiKvan g legyen 

a fővárosa. A kinai kormány az ajánlatot 
nem fogadta el. 

s Szltnyai Zoltán: Nincs feltámadás. A 
magyar vidéki város élete háboruban, for- 
radalmakban és a válság éveiben. Az 

Athenaeum 68 leies diszvászonkötésü so- 

rozatában. Egy-egy kötet 3-400 oldal. 

Kapható minden könyvkereskedésben, vagy 

ahol nincs, Lepagenál, Kolozsvár. Kérje a 
12 kötetes szenzációs sorozat jegvzékét. 

vnmnta eztáa umaanm otntta l geammemyunenyoy I 

Garantált elsőrendi munkát 
50 százalék érenged- 
ménnyel készitek. 

1933, JANUA 

Családi öröm a bolgár királyi 

A bolgár királyi udvarban várják a 
örökös megszületését. Giovanna 

né anyai örömök előtt áll és az oi 
legkésőbben a hét végére várják a 

örökös megszületését. 

-Meg kell jegyezni a Koprol 
hajtó nevét. 
- Stere teljesen visszavonul: 

kától. Politikai körökben érdeklőd 
komimentálják Stere Konstantin 
nárnak azt az elhatározását, hogy 
szavonul a politikától és idejét me 
irásnak szenteli. Stere tanár,aki a 

arábiai politikai életnek hosszu id 
resztül kiemelkedő személyisége 

sokszor állott nagy viharok közepe 
rengeteg támadásnak volt kitéve k 
nösen a háboru alatt tanusitott me 
tartásáért. Stere az utóbbi idők 
hurcájától elkedvetlenedett és 
regény formájában megirt önéletra 
val sikert aratott, elhatározta, h 
több kötetben megirja visszaemlék 
seit. Legközelebb párthiveit Kise n 

be gyülésre hivja össze és ott te jelent 
visszavonulását. 

a 

- Akinek a gyomra fáj, bélmi 
megrekedt, mája megnagyobbodott,! 
vágya nincs, emésztése elgyengül, 
ve fehéressárga, annak naponta eg 
hár természetes „Ferenc József" k 
viz rendbehozza az emésztését és jól 
érzetet teremt. Kórházi bizonyi 
elismerik, hogy a Ferenc József viz 
tos és kellemes hatása következtében 
landó használatra rendkivül alkalma 
Ferenc József keserüviz gyógys 
rakban, drogériákban és füszerüzle 

ben kapható. Mat ! 

* Bródy Lili: A Manci. A gyorsan ! 

szerüvé vált fiatal irónő friss, üde re. ; 

a mai budapesti lányról. Az Athena 

68 leles diszvászonkötésü sorozatá 

Egy-egy kötet 3-400 oldal. Kapható 1 
den könyvkereskedésben, vagy ahol ni 

Lepagenál, Kolozsvár. Kérje a 12 köt 
szenzációs sorozat eyek 

200 Tei 
gyönyörüen berendezett szoba és teltes 
pensió, napi háromszori étkezéssel 

alvindsoc 
Densiá' 

Budapesten VI., Vilmos császár-ut 7. 
alatt, - mely össze szerkesztőség 

ben előre letizethető. 

Társas utazásoknál a fenti nap 
árból 10 százalékos kedvezmény 
Villamos, földalatti és autobusz 

állóhely a főváros központjában 

Hideg-melegviz, telefom., 
: központi fülés! : 

k 
INÉ M 

É Hitelbsnkpalotában egy , 
szobás összkomífort 
lakás, továbbá egy iüzlet 

helyiség 

azonnalra kiadó] 
Belváros, Börze-utcában ké 
szobás irodahelyisé 
jebruár 1-re bérbeadó 
Érdeklő dni Hitelbanknál 

diplomált dentist 
1II., Baly. Carol (volt Hunya 

uan kukuiatintil öeltkatiiásyat



Január 12-től 26-ig 
nagy leltári árusitás 

a 

ARMINCHAT ORAÁS HAVAZAÁS A 
ATBAN. Az ókirályságban, Moldová- 
Bukovinában és Besszarábiában har- 

nat óra óta tart a havazás. A Cserno- 
ukaresti és a Kisenev-bukaresti rapid 
tok elakadtak. Elakadt továbbá a Bu- 
vés Jasi között közlekedő személyvo- 

ál 

nek. A havazás tovább tart. Az 

sut vezérigazgatósága intézkedett, 

agyszámu munkáscsapatok tisz- 

meg a pályákat, azonban a 

eső hó ujra betemeti a vo- 
A meteorológiai intézet je- 

Fagypont körüli hőmérséklet vár- 
egyes helyeken havazással, nyugaton 

len a felhőzet csökkenésével. Temes- 
tt tegnap reggelre fagyott, egész nap 

t volt és a hőmérő a nulla ponton ál- 

Meghalt az éjjeli menedékhelyen. A 
fvárosi éjjeli menedékhelyen az elmult 

hirtelen rosszullét fogta el Riedl 

hatvannyolc éves asszonyt, aki né- 

erc mulva meghalt. Megállapitották, 

iz öreg asszony halálát szivszélhüdés 

Holttestét a józsefvárosi temető 

asházába szállitották és onnan teme- 

k a Szt. György-téren van 
KLEIN böröndösnek üzlete. 

Evangélikus istentisztelet Zsombo- 

A zsombolyai fiuközépiskolában ja- 

15-én vasárnap délután három órakor 
ikus istentisztelet és urvacsora osz- 

, magyar és német prédikációval. 
itiszteletet és a prédikációkat A r- 

György temesvári lelkész tartja. 
turdélután a Rónácon. A rónáci 

dőkörnek vasárnap, január 

élután négy órakor a Szeles-féle 

ő szinháztermében tartandó kultur- 
án Kubán Endre szerkesztő régi 

gi irókról és művészekről tart elő- 

műsoron ezenkivül a Haladókör 

ának éneke, több táncszám és sza- 

szerepel. 

ULLADT EGY MAGYAR HAJó 
szta nevü magyar hajó, amely 

ból gabonát szállitott Amezterdam- 
zterdami kikötőben kigyzled 

Keressen fel bennünket 

és győződ 

- Jugoszláviában üldözik a katolikus 

szellemet. A jugoszláviai katolikus püspö- 

kök Zágrábban gyülést tartottak, amelyen 

megállapitották, hogy a szekolszervezetek- 

be kényszeritett katolikus ifjuságot vallás- 

ellenes szellemben nevelik. A kérdéssel a 

katolikus lapok is foglalkoztak, de ezeket 

a lapokat a kormány elkoboztatta. A pap- 

ság végül is a templomok szószékeiről fi- 

gyelmeztette a szülőket a veszélyre, amely 

gyermekeiket fenyegeti. A papságnak ez a 

fellépése azután arra inditotta a kormány- 

pártot, hogy nyiltan a katolikus egyház 

ellen foglaljon állást. 

* Teadélután a Magyar Házban. A Ma- 

gyar Párt ifjusági tagozata január 15-én, 

vasárnap délután öt órai kezdettei a Ma- 

gyar Házban tartja ezidei első nagysza- 

básu teadélutánját, amelyen a közönség a 

Black-White jazz-band tánczenéje mellett a 

késő esti órákig kellemesen szórakozhat. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 
pacca evőeszköz és asztali tárgyak. 
finom acéláru mélyen leszállitott árban 
kaphatók Scherter vaskereskedésé- 

ben, Temesvár, Belváros. 

- Temesvári kaszárnyák cseréje. Egy 

1932-ben megszavazott törvény értelmében 

a honvédelmi miniszternek jogában áll 

mindazokat a kaszárnyákat, amelyek nem 

képezik az állam tulajdonát, megváltani. 

Temesvárott a volt Ferenc József kaszár- 

nya és az erdélyi kaszárnya istállórésze 
képezik a város tulajdonát, amelyekre néz- 
ve azonban a honvédelmi miniszter még 

nem tett megváltási ajánlatot. A város 

most memorandumot intéz a honvédelmi 

miniszterhez, akinek a két kaszárnyát fel- 

ajánlja, ha cserébe megkapja a Hunyadi- 

kastélyt. Gredinariu Emil kulturta- 

nácsnok most dolgozik a memorandumon, 

amelyet a napokban terjeszt Gabor Li- 

viusz dr. főpolgármester elé. A város 
Bocu Szevér volt minisztert kéri meg, 
hogy a város előterjesztésének elfogadása 
érdekében illetékes helyen közbenjárjon. 

* Móricz Zsigmond: Forr a bor. A nagy 
diákok, az élet küszöbén álló fiatalemberek 
életének remek regénye, a nagy iró leg- 
ujabb műve. Az Athenaeum 68 leles disz- 
vászonkötésü sorozatában. Egy-egy kötet 
3-400 oldal. Kapható minden könyvkeres- 
kedésben, vagy ahol nincs, Lepagenál, Cluj 

Kérje a 12 kötetes szenzációs sorozat jegy- 

jön meg róla! 

KÉSZENLÉTBEN AZ EGÉSZ KINAI 

HADSEREG. Nankingi jelentés szerint a 

kinai hadügyminisztérium körparancsot 

intézett a hadsereg összes alakulataihoz, 

amelyeknek meghagyja, hogy álljanak ké- 

szen indulásra. A körparancs szerint az in- 

dulásra minden órában sor kerülhet. 

- A sok ünnep miatt. GabrieljJó- 
zsef volt szenátor és TodorescuVa- 

zul városi ideiglenes bizottsági tag teg- 

nap megjelentek Baran Koriolán dr. 

vármegyei prefektus előtt és magyará- 

zatot kértek arra vonatkozólag, hogy 

Nagyjécsa község tanácsa, amelyet 
rendben választottak meg és senki nem 

nyujtott be felebbezést a választás ellen, 
még mindig nem kezdte meg müködését. 
Baran prefektus válaszában kifejtette, 

hogy a hivatalbalépést a sürün egymás- 
után következő ünnepnapok akadályoz- 
ták meg, de néhány nap mulva már a 
nagyjécsai községtanács is megkezdi 

müködését. 

- Halálozás. Schilling Lajos, te- 

mesvári szállitó, negyvennyolc éves korá- 

ban az erzsébetvárosi Gátsor 84. szám 

alatti lakásán meghalt. Halálát özvegye, 

születete Czintula Mária, leánya Mária, 

férjezett Nadra Emilné, veje Nadra Emil 

temesvári szállitó és nagyszámu rokonság 

gyászolja. Temetése ma, szerdán délután 

félnégy órakor a józsefvárosi temetőben 

megy végbe. 

- Ki hol szavaz majd. A január 14-iki 
községi választások alkalmával Temes- 
vár községi választói tizenhárom szava- 
zóhelyiségben szavaznak. Ezek a szava- 
zóhelyiségek, amelyekben az egyes sza- 
vazók nevük kezdőbetüje szerint adják 
le szavazataikat, a következők: 1. Bana- 

tia A, D, E. 2. Diaconovici Loga liceum 
B. 3. Siketnéma-intézet C. 4. Felső keres- 
kedelmi iskola F, H. 5. Piarista gimná- 
zium G, I. 6. Zsidó iceum J, K. 7. Ma- 
gyar-utcai elemi iskola L, N, O. 8. Telek- 
ház-téri elemi iskola M. 9. Bárány-utcai 
elemi iskola G, R, S, X. 10. Fürdő-utcai 
elemi iskola P, St. 11. Bem-utcai elemi 
iskola Seh, Sz, V. 12. Vörösmarty-utcai 
elemi iskola T, U, W, Z és Zs. 18. A Car- 
men Sylva énylics m, ahol a nők sza- 

- A temesvári itélőtábla uj tanács- 
beosztása. A temesvári itélőtábla birói 

kara Marta Sándor dr. táblai főelnök 
elnöklete mellett teljes ülést tartott, 

amelyen sorsolás utján összeállitot- 
ták az uj táblai tanácsokat. Az első 
tanács elnöke Antonescu György 
táblabiró maradt, mig tagjai Dimitrescu 
Emil, Miclea György dr, Lambrino 
György és M. Tigoianu. A második szá- 
mu tanács elnökePerietianujJános, 

tagjai Azxente Kornél, Dimitriu Vazul, 
Lahovari Gergely, Meculescu Sándor, 

Alexandrescu Vazul és Sovrea Valér dr. 

A harmadik tanács elnöke Paveles- 

cu György, tagjai Calinescu Vazul, La- 
bontiu György dr., Dobrotescu Miklós, 
Sotirescu Konstantin és Constantinescu 

Scarlat. A vádtanács elnöke Mecu- 

lescusSándor, tagjai Miclea György 
dr. és Constantinescu Scarlat. A fegyel- 
mi biróság elnöke Marta Sándor dr. táb- 
lai főelnök, tagjai pedig Lahovari Ger- 
gely és Meculescu Sándor. 
- Uj mérnök. Kielburger Mihály 

egyetemi hallgató, aki a temesvári műü- 
egyetemen végezte tanulmányait, sikeresen 

tette le az utolsó vizsgáját és elnyerte a 

mérnöki oklevelet. A fiatal mérnök, aki 

szegény szülők gyermeke, egyike volt a 

műegyetem legtehetségesebb hallgatóinak 

és vasszorgalommal, kitartó türelemmel 

harcolta ki magának az oklevelet. A fiatal 

magyar mérnököt és szüleit sokan keres- 

ték fel gratulációkkal. 
SZEMELYAZONOSSÁGI 1GAZOLVA- 

NYOKAT KIVALTANI! A szombati városi 

választáson csakis a fényképes személy 

azonossági könyvecskében levő szavazási 

igazolvánnyal lehet szavazni. Akinek sz 

mélyazonossági köőnyvecskéje nincsen 

még ezen a héten feltétlenül szerezze azt 

be. üÜgyelni kell arra is, hogy a szavazási 

igazolvány feltétlenül 1932-re és 1933-ra 

láttamozva legyen. Ugy az uj igazolványok 

kiváltását, mint pedig a régiek láttam 
sát dijmentesen elvállalja ugy a Magya 

öbbi bi párt 



jelel 
Tiíz éven keresztül sokat beszéltek a 

szegedi tanyákon Pipás Pistáról. So- 
kan nem is tudták, hogy mi az igazi ne- 
ve, mert a Pipás Pista név onnan ragadt 

rá, hogy a pipa soha nem szakadt ki a 

napszámos. Csak kevesen tudták róla, 

hogy Pipás Pista tulajdonképpen asz- 
szony, aki férfiruhában jár. Valamikor 
Fődi Viktoriának hivták és akkoriban 
beleszeretett Rieger Pál, egy jómódu 
gazdálkodóba, aki feleségül vette. Egy- 
két évig boldogan éltek, de a fiatalasz- 

szony ivásnak adta magát, végül pedig 

az asszony teljesen otthagyta a férjét, 

aki el is vált tőle. 

Rieger Pálnét jódarabig nem is 

látták Szeged környékén és 

amikor ujra feltünt, már férfi- 

ruhában járt és a haja rövidre 

volt vágva. 

Tavaly azután kiderült róla az is, hogy 
jó pénzért gyilkosságokra is vetemedett. 
Börcsök István szegedi tanyás 

gazda, aki a háboruban katonai szolgá- 
latot teljesitett, hazatérve felháborodva 
látta, hogy a felesége és a fia hogyan 
pazarolják a vagyonát. A gazda nekifo- 
gott, hogy erélyes kézzel rendet csinál. 
Ez azonban nem tetszett az asszonynak 
és fiának, amiért is elhatározták, hogy 

elteszik az öreget láb alól. A gyilkosság- 
ra Pipás Pista vállalkozott. Egy Ve- 
csernyés János nevü emberrel elbujt 
Börcsökék istállójában. Hajnalban ad- 
dig rugdosták a lovakat, amig azok nye- 
ritésére örcskék felébredtek Az asz- 

- Eletunt dettai kereskedő. wWi cek 
József, dettai kereskedő családi okokból 
kifolyólag öngyilkosságra szánta magát. 
Elkeseredésében tegnap este kőszóda- 
oldatot ivott és igen sulyos belső sérü- 
léseket szenvedett. Az életunt embert a 
mentők Temesvárra hozták és itt nyom- 

ban gondos ápolás alá került. 

Lugos legjobb tenniszjátékosai. Lugoson 

összeállitották a város legjobb tenniszjáté- 

kosainak ranglistáját, amely a követke- 

ző: 1. Sachs K. (LTVE), 2. Iika István 

(LTVE), 3. Kapcza O. (Vulturii), 4. Wil- 

ler Elemér (LTVE), 5. Klein János (Vul- 

turii), 6. Deutsch Jenő (Vulturii), 7. Tun- 

nel Kornél (Vulturii), 8. Martin Vilmos 

(LTVE), 9. Wisnovszky (LTVE), 10. Fi- 

scher Kornél (Vulturii). 

- A tébolyodott csak részeg volt. Ka- 
ránsebesen Ra doi Kornél szücsmester 

házában - miként megirtuk - sulyos 
esemény játszódott le. Radoi Kornél 
ugyanis dühöngve összezuzta lakása be- 
rendezését és a kályhát is felboritotta, 

nagy füstre a szomszédok is figyelmesek 
fettek és értesitették a rendőrséget. A 
rendőrök behatoltak a házba, ahol a 
szücsmester késsel és bárddal felszerel- 

ve fogadta őket. Az elmeháborodottnak 
hitt embert csak nehezen sikerült ártal- 
matlanná tenni és a rendőrségre kisérni, 
ahol azután kiderült, hogy az anyjával 
egész éjszaka ivott és az ital hatása 
alatt reggel összevesztek. A szücsmester 

akkor anyjára támadt, de az öreg asz- 
szony elmenekült hazulról, mire a fia 
dühében mindent összezuzott. Rado! 
Kornél, amikor veszedelmes mámorát 

kialudta, ismét normálisan viselkedeti 
ésa rendőrség szabadon Porsátotta 

szájából. Hol kocsis volt, hol béres, hol 

amelyben tüz volt. A lakásból kitóduló 

9ipás ísta, a févivuhában jávó asszonyszörnyeteg r 
vévdij ellenében két embect meggyilkolt és mosi 

elvetemült gaztetteiévi 
szony kiküldte a férjét az istállóba, meg- 
nézni, hogy ott mi történik. Pipás Pista 
és Vecsernyés leteperték a gyanutlanul 
belépő gazdát. 

Pipás Pista hurkot vetett Bör- 

csök nyakára és felhuzta a ge- 
rendára. Másnap bejelentették, 
hogy Börcsök öngyilkos lette 

Pipás Pista a gyilkosságért egy évi in- 
gyen lakást és ellátást kapott a Börcsök 
tanyán, Vecsernyés Jánost pedig ezer 

koronával jutalmazták. 
Hasonló körülmények között végzett 

Pipás Pista Dobák Antal gazdálkodó- 
val is. Dobák Antal a leányának, Vér 
Jánosnénak és a saját feleségének volt 
utjában. Pipás Pista itt is vállalkozott a 
gyilkosságra, amelyet Csiszár Jó- 
zsef és Horváth Jánossal együtt haj- 
tott végre. Itt is sikerült nekik elérni az 

öngyilkosság látszatát. A gyilkosság el- 
követése után Pipás Pista és társai áldo- 

mást ittak az özveggyel, akitől százöt: 

venezer koronát, egy mázsa buzát és 
huszonnyolc liter bort kaptak. 

A szörnyü gyilkosságok ugy da- 

rültek ki, hogy Vér Jánosné 

összeveszett az édesanyjával és 

szemére vetette, hogy apját 

megölette. 

Pipás Pistát és társait erre letartóztat- 
ták. Pipás Pista közönyösen vallotta be 
szörnyü tetteit és csak azt sajnálta, 
hogy a fogházban nem pipázhat. 

A szegedi törvényszék tegnap kezdte 
meg Pipás Pista és társai bünügyének 

Már elő es ez nagy 

- sulyos valasztási harc. Dublinben, Ir- 

ország fővárosában sulyos választási harc 

folyt le az utcákon. A Grave-párt embe- 

rei összeütköztek De Valera hiveivel. Az 

utcai harcok, amelyekben huszonötezer em- 

ber vett részt, órákon keresztül tartottak. 

A harcoknak háromszáz sebesültje van. 

- Fellázadtak a ki adók miatt. 
Bombayban és környékén a Meyos moha- 

medán törzs, amely az adók vetéssel elége- 

detlen, megtámadta a hindukat. A harcok 

hamarosan olyan nagy arányokat öltöttek, 

hogy azokban közel százezer ember vett 

részt. Alcariban megtámadták a maha- 

radzsa palotáját és a katonaságnak csak 

nagynehezen sikerült visszaszoritani a lá- 

zadókat. A harcoknak nagyszámu halottja 

és számos sebesültje van. 

- fizenhárom éves fiu borzalmas ha- 

lála. Borzalmas módon halt meg a nagy- 

kikindai kórházban Popadics Milán 
dusgazdag mokrini nagybirtokos egyet- 

len fia, a tizenhárom éves Zsivko. A 
gyermeket kilenc hónappal ezelőtt egy 

veszett eb megmarta, azonban a fiu nem 
szólt apjának semmit a sebesüléséről. 
Két nappal ezelőtt hirtelen rosszul lett, 
ekkor elmondott mindent hozzátartozói- 
nak, akik bezárták a hálószobába és or- 
vosi segitségért siettek. De hiába volt az 

orvosi beavatkozás, a fiun borzalmas 

görcsök vettek erőt, hihetetlen erőt fej- 
tett ki fájdalmai közben, végül le kellett 
kötözni és a kórházba szállitani, ahol 
meghalt. A szerencsétlen apát sokan ke- 
resték fel részvétnyilatkozataikkal. 

álaetl. 

................. 

1 Szabászati tanfolyamok 
január 1 és 15-iki kezdettel a romániai szabászati akadémián 

Temesvár-Belváros, Dóm- tér 9. l 

pás Pistát, 

hogy Dobák Antalné hogyan hozta előt- 
teszóba a gyilkosságot. Majd beismerte, 
hogy elintézték Börcsök Istvánt is. 

tották. 

re lanyhulóbb tendenciát mutat. 
tegnap ismét több pontot estek. Öbuza 

600-610, ujbuza minőség szerint 570-600, 

regáti buza 580-600, ótengeri 160, ujten- 
geri 135-140, zab 200, muhar 130, tökmag 

380-400, napraforgómag 280, burgonya 

175 és 250, vöröshere 1500-1800, lucerna 

2800 lei száz kilónként a bánsági feladó- 

állomásról. 

érdeklődés nyilvánult meg, hogy a tár- 
gyalást az esküdtszéki teremben kellett 
megtartani. A belépőjegyek kiadását 
már szombaton megszüntették. 

A tegnapi tárgyaláson felol- 
vasták a vádiratot, amely Pipás 
Pistát - Rieger Pálnét - két- 
rendbeli gyilkossággal, Csiszár 
Józsefet, Horváth Jánost és Ve- 
csernyés Jánost bünrészesség- 
gel, Dobák Antalnét és Börcsök 
Istvánnét pedig felbujtással 

vádolja. 

A tárgyalás első napján Dobák Antal 

meggyilkolásával foglalkozott a tör- 
vényszék. 

Elsőnek Dobák Antalnét hallgattaák 
ki. Tagadja, hogy Pipás Pistát férje 
meggyilkolására bérelte volna föl. Pipás 
Pista erre fölpattant a helyéről és oda- 
kiáltott Dobák Antalnénak: 
- Nem sül ki a szemed, te cudar! Hát 

fölbéreltél, igenis fölbéreltél! 

A törvényszék azután kihallgatja Pi- 
aki részletesen elmondja, 

Kijelentette, tanukkal igazolja, 
hogy nem magától jött a gyil- 
kosság gondolatára, hanem Do- 

bákné fogadta föl. 
A biróság szembesitette Pipás Pistát 

és Dobáknét. A szembesités igen heves 
volt. Mindketten fentartották állitásu- 

kat. 

A tárgyalás folytatását mára halasz- 

- Az osztálysorsjáték huzása. Az 

állami osztálysorsjáték tegnapi huzásán 
az egy millió leies nyereményt az 55.315 

számu sorsjegy nyerte. 300.000 leit 
nyert az 56.136 szám, 100.000 leit a 

69.432 szám, mig 15.000 leit a 15.976, a 

40.304, a 20.495 számok nyertek. 
- A Rózsakedvelők teaestélye. Va- 

sárnap, január 15-én, amint már jelen- 
tettük, a Rózsakedvelők ezidei és éveken 

keresztül ismeretessé vált, tánccal és vi- 
rágtombolával egybekötött teaestélye 
lesz. Ez a kedélyes ünnepély ismét a 
Tiszti Kaszinó termeiben fog lefolyni és 
az ezidei báli szezon slágerének igérke- 
zik. Tombolajegyek az összes virágke- 
reskedésekben kaphatók. 
A temesvári gabonapiac napok óta egy- 

Az árak 

- A gyászoló közönség alatt leszakadt 

a padló. Ajaccioban, Napoleon szülőhelyén, 

egy ház második emeletén temetési szer- 

tartást végeztek. A gyászoló közönség alatt 

a padló hirtelen beszakadt és az emberek 
a koporsóval együtt leestek az első eme- 

letre. 

pedig sulyosan megsebesült. Hatan - kö- 

zöttük van a temetési szertartást végző 

pap is - haldokolnak. 

Két ember azonnal meghalt, husz 

sz., Lem. (A Népáruház felett)) 
egyik német laptársunk 

1933, JANUA 

Minden városbai 
és minden faluban tudják, h 

milyen kellemes és előny 

megvzállni 

Hdanestet 

Mrisfol zállátan 
Előzékeny kiszolgálás. 

kellemesen fütött szoba. 

Kitünő ellátás. 

Naponként és személyenkén 

12- P.-ért. 

- Távozó resicai igazgató ünnen 
Huber Rudolf, a Resicai Falep 

Rt. vezérigazgatója, röviddel e. 
megvált állásától és családjával e. 
néhány nap mulva elhagyja R 
hogy szülőföldjére, Grácba költö 
resicai társaság most aKaszinó nagy 
mében bucsubankettet rendezett a t 
zó vezérigazgató tiszteletére, akit 
mos barátja melegen bucsuztatott. 

- A Temesvári Kereskedők Egy 

lete ezennel felhivja mindazon ta 
akik még nem vették ki személyazo 
sági igazolványukat, hogy fényk 
és pirosigazolványukat hozzák be 
sületünkbe (Lloyd-palota, L e 
hogy ezek alapján a Carnet de iden 
részükre beszerezhesse és nekik kika 

sithesse. Ezen igazolványra minder 
lasztónak szüksége van a szomba 
zajló városi választás alkalmaval. 

* A Magyar Nőegylet régi tradició. 

hiven az idén is megrendezi farsangi 

bálját, amely évek óta a szezon legele 
sabb és leglátogatottabb mulatsága. 
hivókat az idén, tekintettel a nehel 

gazdasági viszonyokra, a nőegylet 
küld szét. De igy is egészen bi 

lesz egész Temesvár uri téda 

is, akik a magasztos célt tekintik, 

kik jól akarnak mulatni A belépője 

árát a nőegylet alacsonyabban szabta 

az idén, mint tavaly. Február 4-én e 

találkozót ad egymásnak városunk uri 
sasága a magyar nőegylet 

-A temesvári Testvérsziv a 
saság január 15-én, vasárnap délut 

órakor a józsefvárosi Pacsirta- 

szám alatti egyleti helyiségben 
ezévi rendes közgyülését, amelyre a 
gokat ezuton is meghivják. 

- Frantiu Traján él és már nem 1 
tyázik. Megirtuk, hogy Bélincközi 
ben vásár alkalmával, a becsapott ! 
dák agyonütöttek egy hamiskárty 
Tévedésből a hir Frantiu Traján 
láláról számolt be. Tegnap ugyanis n 
jelent Temesvárott Frantiu Traján 

megjelenésével alaposan megcáfolta i 
haláláról elterjedt hireket. Frantiu k 
lentette, hogy már évek óta családjá 
együtt Sz kuly a községben él a leg 
gyobb nyugalomban és egyáltalá 
nem kártvázik Különben i is az 

trsgikus ré. 

mán irtuk meg. 



ersenye 728 eárakoztató zene. 
imofonzene. 9: Hegedühangver- 

Zongorahangjáték. 10.15: 
erseny. Budapest. 10.15: Szalonzene- 

. 1.5: Cigányzenekar 

Novella, irta, elolvassa Forró Pál. 
rakoztató zene. 8.30: B. Zsembery 

angversenye. 9: A Kadett- 

operett előadásának közve- 

fővárosi operettszinházból. Utána 
d cigányzenekari hangverseny 

I énekszámaival. Bécs. 12.30: 

erseny. 1.40: Gramofon- 

Zongorahangverseny. 6: Gra- 

8.25: Zongorahangverseny. 
cari hangverseny. 11.15: Fuvós- 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: A 
nekar hangversenye. 4: Gramofon- 

: Népdalok. 5.30: Gramofonzene. 

Ehangverseny. 9: Hegedüjáték. 

rádiózenekar hangversenye. 11.10: 

eltó zene. Milánó. 9.30: Vigjáték, 
azz-band. Prága. 8.20: Cseh és orosz 

: Csellóhangverseny. Róma. 10: 
dás. Stockholm. 7.45: Szórakoz- 

. 9: Szimfónikus hangverseny. 11: 

tánczene. Strassburg. 7: Jazz-band. 
arazene. 10.15: Gramofonzene. 

Esti hangverseny. Varsó. 7: Tánc- 

] verseny. 11.15: Tánczene. 

: Könnyü zene. 10.5: Zongorahana 

(Utánnyomás tilos.) 

áz. folytatás. 

bespierret aztán Lukemburgba 
u i ot Schottba, a többie- 

barriereket és hirnököket kül- 

lenfelé, hogy gyülekezzenek 
a kép igselők, hogy aztán a kon- 

t ellen vonuljanak. Riadót fujtak és 
osházán meghuzták a vészharan- 

vezényletét. 
elyett, bey a gyülekezet felé 

Csütörtök, január 12. Bukarest. 1: Gra- 

mofenzene. 2: Gramofonzene. ő6: Román és 

könnyü zene. 7.25: Zenekari hangverseny 

8.40: Operaelőadás. Budapest. 10.15: Az 
első honvédgyalogezred zenekarának hans 
versenye. 1.5: Zenekari hangverseny Be- 

czássy Kató (ének) és Pethes Alfrédné 

(zongora) közremüködésével. 3.45: Hirek. 

5: Londoni képek. Ifj. Hegedüs Adám elő- 

adása. 5.45: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 

6.30 Cigányzenekari hangverseny. 8: A 

század legnagyobb gazembere. Irta és fel- 

olvassa Bodor Aladár. 8.30: A Parasztbe- 

csület melodráma és Copelia cimü balett 

előadásának közvetitése az operaházból. 

Utána jazz-band Varsányi Rezső énekszá- 

maival. Bécs, 12.30: Zenekari hangverseny. 

színházáan és 

operettekből részletek. 11.45: 

pe. 8: Népdalok. 8.30: Gramofonzene. 

1.40: Gramofenzene. 4.30: 
verseny. 6: Szórakoztató zene. 

Zongorahang- 

10: Bécsi 

Jazz-band. 
Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: A rádió- 

zenekar hangversenye. 5: Szórakoztató ze- 
9 

Öperaelőadás. Milánó. 8: Szórakoztató ze- 

ne. 8.25: Gramofonzene. 9.30: Gramofon- 

zene. 10: Operaelőadás. Prága. 8.20: Dalok. 

8.50 Zongorahangverseny. 11.15: Zenekari 

hangverseny. Róma. 9.15: Gramofonzene. 

9.45: Szimfónikus hangverseny. Stock- 

holm. 7: Gramofonzene. 9,45: Katonazene. 

11: Szólisták hangversenye. Strassburg. 7: 

Jazz-band. 8.30: Zenekari hangverseny. 

9.45: Szórakoztató zene. 10.30: Modern 

zene, Varsó. 7: Könnyü zene. 9: Szoprán- 

ének. 11.15: Cigányzenekar hangversenye. 

e tázoulat ezen a hélen hét előadási a 
kettőt az eczséhetvárosi hovotny- 
vendégfőben tazt 

A német szintársulat temesvári ven- 

dégszereplése miatt a magyar együttes 
a héten csupán két előadást tart a váro- ! 

si szinházban. Vasárnap délelőtt tizen- 
egy órakor a legsikerültebb operettuj- 
donság, az Érik a buzakalász kerül szin- 
re nagyon olesó matinéhelyárakkal Az 

óriási i voltával szemben ezek az 
még oly félénk s gyenge képviselők most 

valóban nagy bátorságra és tettrekész- 

ségre ragadtatták magukat. 
Collot Herbot vette át az elnöklést. 

Tudatta a konventtel, hogy fegyveres 
erő legyürte a biztonsági csapatokat és 
most elérkezett az ideje, hogy ők, ahova 
a sors őket állitotta, bátran és hősiesen 

meghaljanak. 
A közönség, amely a karzatokon ült, 

átlátta, hogy a tanácskozási terem most 
csakhamar élethalálharc szinhelye lesz. 
Mindenki oly vadul menekült, hogy 
egyesek megsérültek a tolongásban. 
A képviselők egyedül maradtak. 

Hire kelt közben annak is, hogy a 

kommun fellázadt és Henriot Robespier- 
rel egyetemben kiszabadult. 
Azonnal azt javasolták, hogy azok a 

képviselők, akik elszakadtak, továbbá az 
engedelmességet megtagadó hatóságok 
és a lázadó generálisok helyeztessenek 

törvényen kivül. 
Ebben a nagy veszedelemben, midőn 

mindenki elpártolt tőlük, az imént még 

tanácstalan és pipogya konvent most 

sies nyugalomról tett tanuságot. Ki- 
mondották, hogy most együtt maradnak 

és valóban egyetlen képviselő sem hagy- 

ta el a helyét: 
Barrast nevezték ki a fe. gyveres erő 

fejenek. Egyszersmind hat komiszá- 

feladatuk, hogy a konvent ezen elhatá- 

Igy kinevezték az uj generálist, de 

k paransának 
zerencsére az egyes alosztályok han 

imént 

n kapja 
Az elővarosokból : is sérkezett katona- 

rust adtak melléje, akiknek az volt a 

zását az egyes osztályokkal közöljék. 

is gyökeresen megváltozott köz 
Hottak mobespterre 

az ablakon, Saint Justot elfogták, Ro 

operett főszerepeit ezuttal is Artner 
Aly, Erényi Böske, Mágory Dóra, Ba- 
lázs István, id. Szendrei Mihály, itfj. 

Szendrei Misi, Jávor, Darvas és a kitünő 
humoru Gömöry Emma játszák. Vasár- 
nap délután hat órakor a legnépszerübb 
a daljáték, a János vitéz kerül 

előadásra Balázs Istvánnal a cimsze- 
repben. , 

A temesvári magyar szintársulat kü- 

lönben szombaton és vasárnap este az 
erzsébetvárosi Novotny-féle teremben 

tart egy-egy előadást. Az erzsébetvárosi 
közönséget két legjobb operettjével ke- 
resi fel a hirtelen hajléktalanná vált ma- 

gyar társulat. Szomnbaton este félkilenc 
órakor Amikor a kisleányból nagyleány 

lesz cimü operettnek lesz az előadása 
premier szereposztásban, vasárnap Dpe- 

dig félkilenc órai kezdettel az Erik a bu- 

zakalász operettujdonság szerepel müso- 

ron Szendrei Mihály igazgató és az egész 

operettegyüttes felléptével. Jegyek 

mindkét helyre a szinházi pénztárnál 

válthatók. 

Müsor a szinházban: 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: Érik a bu- 

zakalász. 

Vasárnap délután 6 órakor: János vitéz. 

Müsor a Novotnynál: 

Szombaton este fél 9 órakor: 

kisleányból nagyleány lesz. 

Vasárnap este fél 9 órakor: Érik a buza- 

kalász 

Amikor a 

Ne hanyagolja el a szemeit: 

szemüvegek nagy választákban 

TEJNOR FERENC és 'sa 
optikai üzletében 

Temesvár II, Kossuth-tér 1. Tel. 5-61 

ság. Ezek a városház környékén ütöttek 

tábort, de nem igen voltak tisztában az- 

zal, hogy tulajdonképpen miért vannak 
itt és mi lesz a teendőjük. 

Három alosztály azonban igen lelkes 
hangulatban volt. Kijelentették, hogy ők 

akár meg is halnak a konventért. 

Bourdon állott az élükre és megindul- 

tak a Kommun háza felé, hogy csirájá- 
ban, egyenesen a tüzhelynél fojtsák el 

az összeesküvést. 

Menetközben mindenütt felolvasták a 
konvent dekretumát és e szavak „törvé- 
nyen kivül" rendkivül mély hatást gya- 
koroltak a tömegekre. Semminemü el- 
lenállás nem volt. Még a legkonokabb 
robespierreisták is átlátták ennek a 
fegyvernek rettenetes erejét. 

Robespierre tüzérsége sem fejtett ki 
ellenállást. Befogták ágyuikat és minden 
szó nélkül engedték, hogy Bourdon csa- 
pataival a városházát megszállja és a 
Citadellát is bevegye, ahol a lázadók ta- 
nácskoztak. Robespierre tüzérsége ott 
hagyott csapot-papot és békén haza- 

egyszerre rendkivüli szilárdságról és hő- Mment 
Tanácskozások! Előző este kilenc ór: 

óta Robespierre és társai egyebet sen. 
tettek, mint tanácskoztak. Beszélni tu- 

még mindig nagyon kétséges volt, hogy 

akad-e majd katona, aki engedelmeske á 

dott Robespierre. De mikor arról voli 
szó, hogy cselekedni kell, akkor ő igen 

közepes elmének bizonyult. 

Karddal fogai között, mindkét kezé- 

ben egy-egy pisztollyal hatolt be Bour- 

don a városházára. Hivei nyomon kö- 
vették. 

Henriot, Payan és Dums voltak a ta- 

nácsteremben. Rettenetes félelem fogta 
al őket. Lebas azonnal pisztolyából g0- 
lyót röpitett fejébe, Couthon lezuhant és 
megsérült, ifjabb Robespierré kiusvott 

a Déli Hirlapot január 15-ig, ha már most 

előfizet egy hóra 70 lelel, nyugdijasok és köz- 

tisztviselők 60 leiel. 

bespierre, az idősebb, megsérült, Henriot 

tőle, mint az ördögtől. 

A két Robespierre, Saint Just, Lebas, vo 

megszökött és ama kis utcák egyikébe 
bujt el, melyek a városház körül kanya- 
rognak, majd később egy ablakból le- 

ugorva önmaga vetett véget életének. 
Robespierret hordágyon vitték a kon- 

vent elé. Charlier, aki épp elnökölt, igy 
jelentette be ezt a tényt: 

= Itt van a semmirekellő, 

zassam? 
-Nem, nem, 
minden oldalról. 
rhuriot igy szónokolt: 
- Elvenné e szép nap minden fenkölt 

ragyogását, ha a konvent kebelébe be- 
hoznák azt az embert, aki a bünök sok- 

féleségével van beszennyezve. Egy zsar- 

nok hullája csak a pestist áraszthatná. 
Ö és büntársai részére még csak egy 
hely állhat rendelkezésre: a forradalmi 
tér, ahol a guillotine áll. 

A konvent egyhangulag elfogadta 

Thuriot javaslatát. 
Keobespierret az egyik üres tanácsko- 
zási terembe vitték és ott egy asztalra 
fektették. Párnája egy láda volt, amely- 
ben komiszkenyér-minták voltak. Itt 

maradt három órától reggel nyolcig, 
mindazok csufolkodásának kitéve, akik 
két nappal azelőtt jobban részketfek 

ene 
- zugták kórusban 

Végül bekötözték sebeit és bevitték a a 
Conciergeriebe, ahol hivei javar 

volt 



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be 

HMüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit Hzetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Iyen hirdetésekre a jefigével ellá 
tott irásbelt ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. Begolcsóbb Miedetés - 

T jtázasság 
22 éves 

csinosnak mondott szőke leány, csekély 

hozománnyal megismerkedne intelli- 

gens, komoly ferfiuval. Cimeket „Szép 
családi élet" jeltzére a kiadóba kérek. 

(150) 

Milkalmazás 
emzi 

Okleveles tanitónőt 
keresek elemi iskolás gyermekem mellé 
nevelőnőnek. Perfekt német és francia 
nyelvtudás megkivántatik, - zongoráz- 
nitudók előnyben. Részletes ajánlatokat 
fizetési igények és eddigi müködés pon- 
tos megjelölésével a kiadóba kérek. 

„Megbizható nő' jeligére. (1465) 

Vidéki akvizitőri 
és inkasszánsi állásra középkoru fértit 
kaucióval keresünk. Ajánlatot fénykép- 
pel, eddigi müködési hely megjelölésével 
és fizetési igények meghatározásával 
„Agilis" jeligére a kiadóba kérek. (150) 

Nyomdai akvizitőrt 
felveszek, esetleg csekély tőkével be is 
társulhat. Cimeket „Biztos megélhetés" 

jeligére a kiadóba kérek. (28) 

ügyes kifutófiu 
azonnalra kerestetik. IV., Zrinyi-utca 4. 
ajtó 5. (36) 

Biciklizni tudó 
kifutó fiu felvétetik. Cim a kiadóban. 

e 

Jól főzni tudó 
mindenes, éves bizonyitvánnyal, felvéte- 

tik. III.,, Püspök-ut 5, ajtó 6. (12) 

Ha szerel 
4 néhány leiért igazán 

jó könyveket olvasni 

ugy iizessen 
elő a Déh Hirlapra, 
amely esetben ren- 
delkezésére áll Ön- 
nek a józselvárosi 
Hunyadi-ut 15. sz. a. 
„CULTURA" könyv- 
Eereskedés teljes 

kölesőnkönyviára 

csekély 25 leiért, ami 
nem előfizeteknek 
majdnem a kétszere- 
sébe reni gelent 
kezzék 

a világirodalom 
lelesebb magyar 
német könyvei kö 
gül tetszése szerint 

E zz heves ] 

Tisztviselőnő 
perfekt román, magyar, német nyelvtu- 
dással azonnalra állást keres. (1030) 

Gazdasszonyi állást 
keres Berkovitsné, Ujtreidorf, XIX. utca 

2. (21) 

üÜOkleveles gazdász 
aki a gazdálkodás minden ágában nagy 
gyakorlattal bir, baromfitenyésztéshez 

és tejgazdasághoz különösen ért, a leg- 
szerényebb igényekkel alkalmazást ke- 

res. Cim a kiadóban. (18) 

Irodakisasszony 
3 évi gyakorlattal, szép kézirással, jó 
gépiró magyar, német, román levelező, 
könyvelésben, pénztárkezelésben jártas, 
szerény igényekkel állást keres. Őra- 

könyvelést is vállal. Leveleket „Jó mun- 

kaerő" jeligére a kiadóba kérek. (44) 

oggyotsabb edmény 

Használt karikahajós varrógépet 
olcsón megvételre keresek. Cimeket „Jó 
állapotban/ jeligére a kiadóba kérek. 

B5) 

Eladók 
csincsila, valódi tiszta fajnyulak, 1 éves 
párja 280 lei. 8 hónapos darabja 80 lei- 
ért. Cimeket „Sch" jeligére a kiadóba 

kérek. (26) 
Modern gyermekkocsi 

használt, de jó állapotban lévő, eladó. 
L, Erőd-utca 10. IL em. (42) 

Könyveket 

egész könyvtárakat állandóan vásárol 
Moravetz, antiguar-könyvkereskedése, 
Belváros. (297) 

Vakás 
Földszintes 4 szobás 

lakás fürdőszobával azonnal kiadó. III. 

ker. Tirol-utca 36. Házmesternél. (30) 
: eyererz 

zt a tüzifáját! 
amire télire szüksége van még 
nem szerezte volna be, ugy most 
a legutolsó alkalom van erre. 
Dacára a fuvaremelésnek, méeg 

a régi áron vásárolhat! 

Mar 160 - lentől Aapnat egy 
méter jó tüzifát. 

Salamon és Tsa 
dózsefváros, Pályaudvar-sor 2., a 
malommal szemben. Telefon: e 

fdás-vétel 

szipkák valódi tetetel, Ujak és kiszi- 
vottak, továbbá fapipák, valamint valódi 
borostyán szipkák és utánzatok! Ciga- 
retta és dohánytárcák bőrből, gummiból, 
fából és bádogból, most érkeztek kül- 

földről. Legalkalmasabb karácsonyi 
ajándék! Szolid olcsó árak mellett kap- 
hatók March trafikban, IV., Küttl-tér 

1. szám alatt. (1655, 

külön bejárattal, fürdőszoba használat- 

tal, azonnal kiadó. IV. i Begajobbsor 5. 

(Militzné.) (324) 

2 szobás 

lakás alkóvval, február 1-re kiadó. IV., 
Bonnazutca 10. () 

Kertes családi ház 
3 szoba elő- és fürdőszobás, azonnal ki- 

adó. Műmalom, Str. Müller Guttenbrunn 
13/15. (38) 

Heze szép akar lenni. 
használjon KULKA-éle 
Hliom-tejkrémet, liliom- 1 
tejszappant, liliompudert, 

33 szinben. Kapható kizáró- 
lag KULKA városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros, Szent György-tér. 

Mindenki megkapja 
abpDéli Hirlap nagy talinaptárát, 

amely egyben az ünnepekre és 

munkaszüneti napokra vonatkozó 

hasznos tudnivalókat is tartalmazza. 

az uj előfizetők 
is azonkívül, hogy január 15-ig in- 
gyen kapják a lapot, meskaplák a 

Déli Hirlap falinaptárát 

teljesen modern lakás angolke 

Tagjaink kosár- és nádszék-fo 

Hirlap kiadóhivatalában a követ h u 

Temesvár, Szentgyörgy 

Apróhirdetéseket felvesz 
Belvárosban: Déli Hirlap ki. 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gy 

ban: Kardos-traiik, Kossuth- 
Gránátosutca sarok, M 
Fő-utca 27. Józsefvárosban 
trafik, Küttl-tér. A birdetési 

den esetben előre fizetendő. 

Négy szobás 
kempitt lakás Timisiana-házb. 
nal kiadó. Érdeklődni bankban. / 

Gyönyörü egy és kettőszoi á 

varban február 1-ére kiadó. Tem 

IIL, Str. Brancoveanu (Helvét-u.) 

Lépcsőházból nyiló 
elegánsan butorozott, két eg 
nyiló utcai szoba január 15-re 
Cim a kiadóban. 

Kütönfélo 
Munkájukban támogassuk avak 

. 2 
házicipő készitésével, zenével és 
gora-hangolással foglalkoznak, 
lyünkben mindennemü kosár és 
butor javitást is vállalunk, level 

gyünk, a n. é. közönség szives támo 
sát kéri a „Vakok egylete", Erzsél 
ros, Posta-utca 2. 

Spaniel vadászkutya 
csokoládé barna, fiatal, 6 hónap 

vidlábu szuka, eltévedt az Erzséb 
rosban, Ada névre hallgat, megta 
illő jutalom ellenében Lintia ő 
adja le. IL, Str. Coroana de otel 23 

gyermekeknek egy jó kö m 
Előtizetőink és olvasóink a 

könyveket kaphatják önköltségi á 

Andersen meséi (kötve) - - 3 
Haufi mesél (kötve) - - 
Gárdonyi: Nagyapó tréfai - 
Világjáró Péter kalandjai - 3 

A kis ezermestenr - - - - 3 

Tutsek: Sári bátor ifjusága - 6 
Huckleberry Finn kalandjai - 
A kis lord -- - - -- 
Tamás batya kunyhója - - 
Amit a Szel urfi meséel -- 3 

és még sok más ifjusági kö 
déki előfizetőinknek postán 
portó hozzászámiításával. 

DéliMiriapkiadól 


